

一名优秀的软件开发人员，除了很好的定位自己，还要不断的提升专业知识，了解行业动态，更要保持良好的心态

内容来源：西安弈聪信息技术有限公司(<http://www.xaecong.com>)

关键词：软件开发,软件公司,开发工程师

内容概要：

软件开发很多人都想做，坐在空调房里，不受风吹不受日晒，每个月有固定工资，额外补助，想起来挺好，但是做起来确也不容易，当软件公司的一名软件开发工程师还需要了解更多的内容，下面我们就一名软件开发人员应了解的内容给大家做个分享，希望对大家有所帮助...

正文：

[软件开发](#)很多人都想做，坐在空调房里，不受风吹不受日晒，每个月有固定工资，额外补助，想起来挺好，但是做起来确也不容易，当[软件公司](#)的一名软件[开发工程师](#)还需要了解更多的内容，下面我们就一名软件开发人员应了解的内容给大家做个分享，希望对大家有所帮助。



1、首先考虑是否适合做软件开发这个岗位：有的人说自己很适合做软件开发，但是在经过几年下来，发现自己在软件开发方面的天赋不是很好，做的平平淡淡的，自己对自己就失去了信心，有的人虽然没有在从事软件行业，但是在自己总能有时间来发现或者编辑一些好的程序出来，导致在不经意的时间里被一家大的软件公司人肉出来，收编为公司员工了，这些案例都很多，比如说有的人性格比较内向，不善于和开发人员、项目组成员交流，搞自我封闭；有的人迫于应届生就业的压力，而歪打正着，从事了软件开发职业，没有上进心；有的人根本就不喜欢软件开发，对软件开发没有兴趣，迫于生计找了软件开发这样职业；还有的人做事比较粗心，没有耐心，不喜欢重复劳动等等。尤其是应届生刚毕业，一定要规划好自己的未来职业，首先要了解一个一个行业，看自己的爱好是什么，兴趣在哪里，做好定位，在规划自己的职业时，首先要剖析自己，看是否有做这方面的兴趣，天赋或爱好。其次，还有树立正确的软件开发观“我要做软件开发，而不是要我做软件开发”。如果这点都没有想好，我建议最好不要选择软件开发职业。即使从事了软件开发职业，自己也不会开心的，呵呵！！

2、选择快速提升自己能力的合适途径，适合自己的就是最好的：一个人想提升自己能力的途径是多方面的，比如说通过阅读大量的软件开发技术书籍，通过学习和实践结合起来，不断提高。当然在学习中肯定会碰到很多困难，就需要我们自己努力去查询资料，自己解决，也许这样比较累，比较痛苦。或者选择一个合适的软件开发培训机构，让有丰富软件开发经验的培训讲师，给自己软件开发相关的技术知识，也许后面一种途径提升自己会快一点，直接一点，效果会好一些。也可以上一些软件软件开发的官方网站，下载部分经典软件开发资料，找到快速提高自己的合适路径。总之，自己可以根据自己的实际情况，来提升自己的工作能力。

3、保持良好的学习心态，处理好同事关系：一般来说，应届毕业生，刚进入公司，实践经验比较少，理论非常丰富。很多时候，就是眼高手低，一看似曾相识，一知半解就开跑，长时间这样，导致直接领导有看法，后面很难度过试用期。更有甚者，自以为是，不把领导或公司元老放到眼里，我行我素，结果就导致了同事关系处理不好，只有走人的份，怪可惜，这样的事我见过多次。建议应届毕业生刚跨入一家新公司，特别要保持低姿态，虚心向前辈学习、请教，保持良好的学习心态，并处理好同事的关系，方为上策。

4、明确学习方向，夯实软件开发基础：作为刚毕业的应届毕业生，很多同行都很迷茫（包括我们部门做了1、2年软件开发的同事都有同感），他们没有明确的学习方向，自己都不知道自己要学习什么？以后从事哪方面的职业，都是盲目的随大流，整天看上去工作很忙碌，但是收获甚微。时间很快就过去了，回头一看，觉的自己啥都没学到，留下遗憾的居多。要避免这种情况，你在入门的时候，定位非常关键，比如说以后从事功能软件开发、性能软件开发、安全软件开发、自动化软件开发等等方向，必须很清楚，有了明确的学习方向，努力才有目标，才有动力。

5、抓住好的职业发展机遇：对每个人来说，机会在每个人的面前都是平等的。好的职业发展机遇总是给那些随时有准备的人。只有随时都有危机意识并且不断进步的软件开发精英，才会把握好每一个好的机会。在选择职业发展机遇的同时，有一个误区就是并不鼓励大家平凡跳槽，这样对自己的职业生涯也不是太好。每个行业都接触，虽然业务方面的知识面广，但是不精，也没用。我们可以懂得少，但一定要精。当然，理想状态当然是软件开发复合型人才了。

6、准确把握软件开发行业的发展动态：特别是在上海、北京这样的国际大都市，人才济济，不学习或原地踏步，就意味着落后。但是，学习也要能够准确把握软件开发行业的最新发展动态、软件开发方向或软件开发热点问题，只有这样“磨刀才不误砍柴工”，学习效率才会高，进步才会明显。并且，学习需要循序渐进，重在坚持，不能凭一时的热情做事情。如果您能够做到这点，相信您不久的将来一定是一名顶天立地的软件开发专家。

7、不断定位自己的软件开发职业非常关键：大部分的软件开发人员，在一开始的时候对自己期望都很高，定位也很高。都想当软件开发经理，这当然是好事。我建议尤其是刚毕业的学生，对自己定位非常关键。并不是所有的软件开发人员，都能够成为优秀的软件开发经理，相应的，有的人只适合做软件开发技术，不适合做管理。这就要求应届生务必给自己定一个短暂的奋斗目标，比如说1到2年，成为一名优秀的软件开发工程师，第一个目标实现了。在2年的时候，再考虑自己是从软件开发管理方向发展，还是软件开发技术高级软件开发工程师方向发展，定第二个软件开发目标，这个时候比较切合实际，比较准确。如果第二个目标实现了，可以在逐步定一个较远的目标，这样目标不断升级。如果这个目标与自己的实际情况不符合，不能实现，就可以立马更改自己的目标。切忌自己盲目定位自己的软件开发职业。

8、正确认识深入理解软件开发：有的人说软件开发的入门比较容易，门槛低，这就让很多人对软件开发有一种误解。以为软件开发是任何人都可以胜任的，其实不然。很多外行对软件开发的一些误区都不了解，还在哪儿一直坚持，有时候简直是无语了。比如说单元软件开发、性能软件开发、安全软件开发、自动化软件开发工具、软件开发脚本开发、软件开发工具开发等等，这些软件开发活不是那么简单吧。很多人都是一面概全。作为应届毕业生，不仅自己要明白软件开发是什么？当别人误解软件开发时，你要给他讲清楚，说服他们，那才算本事？要是自己做了很久的软件开发，都还不理解软件开发，那就很失败了。

从上面这些内容可以看出来，想成为一名优秀的软件开发人员需要知道的内容还是不少了，了解了自己是否适合软件开发这个职业，还需要很好的给自己定位，更需要不断的学习新的软件开发知识，还要不断的了解软件行业的发展动态。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：admin@xaecong.com